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In dit deel vind je een 
aantal eenvoudige 
projectjes die je kan 
gebruiken om het 
rechtdoor en zigzag 
stikken in de vingers 
te krijgen. Bij elk 
project zitten er ook 
enkele uitbreidingen of 
varianten waarmee je 
telkens nog iets nieuws 
leert.

2	OM TE  
	 OEFENEN
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1
•• Werk alle delen rondom af met een zigzag-

steek (breedte 4 en lengte 2,5). 
•• Bij stof die niet rafelt – zoals de zebrastof op 

de foto – kan je deze stap overslaan.

2
•• Maak in elk van de patroondelen 2 een zoom 

in een lange kant. 
•• Vouw daartoe de lange kant eerst 0,5 cm 

naar de averechtse kant. Strijk de vouw plat. 
Vervolgens vouw je die rand nogmaals naar 
binnen, maar nu met een breedte van 1,5 cm. 
Strijk ook die vouw plat. Speld de rand vast. 

Een kussen  in het voorbeeld gebruik ik een 
kussen van 35 cm bij 35 cm. Op het einde van 
het projectje leg ik uit hoe je de benodigde stof 
moet uitrekenen als je een kussen van een an-
dere grootte gebruikt.
stof  niet-rekbare stof zoals katoen, linnen, 
canvas… Om het jezelf makkelijker te maken 
kies je best geen te dunne stof en liefst ook 
stof die niet te hard rafelt. Je moet uit je stof 
een vierkant van 37 cm bij 37 cm kunnen knip-
pen en twee rechthoeken van 37 cm bij 25 cm.
garen  bijpassend naaigaren

patroondeel 1 ¢ een vierkant van 37 bij 37 cm 
patroondeel 2 ¢ een rechthoek van 37 cm bij 
25 cm
Deze patroondelen hoef je uiteraard niet eerst 
in papier te maken. Je kan ze rechtstreeks op 
de averechtse kant van de stof tekenen.
In de patroondelen is een naadwaarde van 
1 cm inbegrepen.

patroondeel 1  |  1x
patroondeel 2  |  2x
Je hoeft geen extra naadwaarde te voorzien.

Dit is een ideaal project om rechtdoor en zigzag stikken 
in de vingers te krijgen. Je oefent meteen ook om een 
zoom te maken. Dochter Eva heeft zo aan de lopende band 
kussensloopjes gemaakt van een grote lap zebrastof die we 
teruggevonden hebben bij het opruimen van de toneelzolder. 

Project 1
Een kussensloop 
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Stik de zoom vast op 3 mm van de rand. Stik 
aan de averechtse kant zodat je de rand kan 
zien en volgen. 

3
•• Leg deel 1 met de goede kant naar boven. Leg 

daar een deel 2 bovenop, met de goede kan-
ten van de stof tegen elkaar. Leg de gezigzag-
de randen mooi gelijk, de omgezoomde rand 
ligt iets over het midden van deel 1.

•• Leg nu het andere deel 2 erbovenop, ook 
weer met de goede kant van de stof naar de 
goede kant van deel 1. Leg de gezigzagde 
randen gelijk. In het midden overlapt dit deel 
2 het andere deel 2. De omgezoomde rand 
ligt ook hier een stukje over het midden van 
deel 1.

4
•• Speld de rand rondom vast. Stik de volledige 

rand met een naadwaarde van 1 cm aan el-
kaar.

•• Om makkelijk te kunnen starten, begin je 
best ergens in het midden van een kant waar 
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|  

er maar twee lagen stof zitten. Hechten in 
het begin is niet nodig. Je stikt rondom en je 
hecht wanneer je opnieuw bij het begin bent.

•• Bij een hoek stik je tot op 1 cm van de rand. 
Om te draaien laat je je naald in de stof zak-
ken, hef je je naaivoetje op en draai je je stof 
een kwartslag. Vervolgens laat je je voetje 
weer zakken en stik je verder. 

5
•• Knip de hoekjes bij, op 2 mm van het stiksel 

(zie kneepje 1).
•• Keer de hoes met de goede kant naar buiten. 

Duw de hoekjes naar buiten met een stompe 
priem. 

•• Stop je kussen in de kussensloop.

uitbreiding 1 
kussensloop met een randje

Om een extra randje aan je kussen te maken hoef je echt geen moeilijke stappen te 
ondernemen. Gewoon je stof een beetje groter knippen zodat je smal tegen de rand een 
boordje kan afstikken. Zo oefen je meteen om evenwijdig met de rand van de stof te stikken.

Neem de maten van je kussen: 
kussenlengte en kussenbreedte
patroondeel 1 
lengte = kussenlengte + 2 cm
patroondeel 1 
breedte = kussenbreedte + 2 cm
patroondeel 2
lengte = (2/3 van kussenlengte) + 2 cm
patroondeel 2
breedte = kussenbreedte + 2 cm

patroondeel 1 ¢ rechthoek van (lengte kus-
sen + 3 cm) bij (breedte kussen + 3 cm)
patroondeel 2 ¢ rechthoek van (2/3 van leng-
te kussen + 3 cm) bij (breedte kussen + 3 cm)
Je maakt je patroondelen dus gewoon 1 cm 
groter, namelijk + 3 cm in plaats van + 2 cm.

1
Maak eerst een ‘gewone’ kussensloop zoals in 
project 1.
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2
•• Voor het keren strijk je de naden open.
•• Keer de kussensloop en strijk alle naden 

mooi plat. De stiklijn moet precies in de 
vouwlijn zitten. Speld de randen rondom vast 
en stik ze door op 5 mm van de rand. 

•• Start ergens in het midden van een zijde, 
zonder te hechten. Stik tot net over het begin 
van je stiksel en maak daar je hechting. Zo 
krijg je een mooi randje aan je kussensloop.

		  uitbreiding 2 
	kussensloop 

		  met een rits

Dit wordt al een beetje moeilijker, 
maar het is wel een ideaal 
project om met je ritsvoetje te 
leren werken.

ritssluiting  een gewone – geen blinde – ritsslui-
ting met lengte 5 tot 10 cm korter dan de breedte 
van je kussen
Stof  voor de kussensloop (zoals in project 1) 

patroondeel 1 ¢ zoals in project 1 (kussensloop)
patroondeel 2 ¢ zelfde breedte als patroondeel 
1, maar in de lengte 1 cm groter
De naadwaarden zijn inbegrepen.

patroondeel 1  |  1x
patroondeel 2  |  1x

1
•• Werk de beide stukken stof rondom af met 

een zigzagsteek. Leg ze op elkaar met de 
goede kanten van de stof tegen elkaar. Bij een 
rand steekt de stof 1 cm onderuit. In die rand 
komt de rits.

•• Speld deze rand aan elkaar vast, zodat de stof 
er precies 1 cm onderuit steekt.
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In plaats van een gewone rits kan je ook een blinde 
rits gebruiken. In dat geval gebruik je patroondeel 
1 om twee even grote stukken stof te knippen. Volg 
kneepje 23 om de rits in een van de naden in te zet-
ten. De andere drie naden speld en stik je toe. Denk 
er wel aan om voor het toestikken de rits te openen, 
anders kan je je kussensloop niet meer keren.

2
Volg kneepje 20 om in deze rand een rits met 
overslag vast te maken.

3
•• Vouw je werkstuk dubbel, met de goede kan-

ten tegen elkaar. Alle randen zouden mooi 
moeten overeenkomen.

•• Open de rits. Dat is belangrijk, anders kan je 
straks je kussensloop niet meer keren.

•• Speld de drie nog open kanten aan elkaar en 
stik ze vast.

•• Knip de hoekjes bij en keer de kussensloop 
door de ritsopening. Duw de hoekjes uit en 
stop het kussen in de sloop.
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